

猪肉价格上涨16.7%

新华社北京8月9日电(记者王希)国家统计局9日发布数据,7月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨1.6%,环比上涨0.3%。前7个月,CPI同比上涨1.3%。

据国家统计局测算,在7月份1.6%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素与新涨价因素均约为0.8个百分点。从各类商品及服务价格同比变动情

况看,7月份食品价格同比上涨2.7%,影响CPI上涨约0.91个百分点。其中,鲜菜、肉禽及其制品价格分别上涨10.5%和7.6%,分别拉动CPI上涨约0.30和0.56个百分点,其中猪肉价格上涨16.7%,影响CPI上涨约0.48个百分点。

7月份,非食品价格同比上涨1.1%。其中,烟酒及用品、衣着、医疗保健和个人用品、娱乐教育文化用品及服

务、家庭设备用品及维修服务、居住价格分别上涨3.6%、2.9%、1.9%、1.7%、1.0%和0.8%;交通和通信价格下降1.8%。

当日公布的工业价格数据显示,7月份,全国工业生产者出厂价格(PPI)环比下降0.7%,同比下降5.4%,降幅分别比上月扩大0.3和0.6个百分点。当月,工业生产者购进价格环比下降0.6%,同比下降6.1%。(详细报道见今日第四版)

推进民生工程 增加百姓福祉

——全市年中经济工作报道之六

8月3日,市区建设路与体育路交叉口的邮政储蓄银行建设路支行营业厅内,市民张然在咨询创业小额贷款的手续办理问题,她想在市区开办一家面点店。“以前给我们这些灵活就业人员办贷款要好多程序,现在申请贷款特别方便,很快就能办完。”她说。

为推动大众创业、万众创新,充分激发群众的智慧和创造力,近期,我市进一步调整了创业担保贷款申请规定,贷款额度进一步提高,贷款手续进一步简化,贷款申请时间进一步缩短。

今年以来,我市着力从百姓最关心、最直接、最现实的利益问题入手,扎实推进各项民生工作,提升人民群众幸福指数。上半年,在财政收入下降、支出压力增大的情况下,财政用于民生支出的增长幅度仍然达到11.1%,占一般公共预算收入的77.8%,同比提高5.2个百分点。

五大举措扩大就业

今年以来,为促进就业,我市采取了五大举措,推动实现更高质量的就业,千方百计增加城乡居民收入。

——大力开发岗位扩大就业,持续稳定行政事业单位后勤服务性岗位。大力开发保洁、保绿、保安等公益性岗位,设立交通协管员、计生协管员、劳动保障协管员岗位,安置大龄困难就业人员。

——强化就业服务促进就业。面对大学生、农民工、下岗失业人员等重点群体组织开展了“春季就业援助行动”“高校毕业生专场招聘活动”“迎三八妇女就业援助活动”“夏季人才招聘会”等30多场次,提供免费就业服务2.8万人次,帮助近5000人实现就业。

——鼓励全民创业带动就业。今年,在

落实小额贷款、税费减免政策鼓励创业的同时,我市积极创建大学生创业孵化园,引导高校毕业生自主创业,发放小额贷款2435笔2.2亿元,2000多名未就业人员通过资金扶持走上自主创业的道路,带动近7206余名未就业人员实现就业和再就业。

——落实积极政策扶持就业。落实岗位、社保补贴和税费减免政策,调动用人单位吸纳就业困难人员就业的积极性,落实灵活就业人员社会保险补贴和小额贷款政策,鼓励劳动者自主创业和自谋职业。

——多策并举推动农民转移就业。在坚持传统的劳务输出做法的同时,努力催生就业岗位,推动农民就近就地转移就业。

市人力资源和社会保障局有关负责人称,上半年,全市新增就业3.6万人,失业人员再就业1.3万人,其中困难群体就业3428人,农村劳动力转移就业2.6万人。城镇登记失业率3.29%,控制在市定目标4.5%以内。预计城镇居民人均可支配收入和农民人均现金收入分别名义增长7%和12.8%。

教育卫生事业取得新进展

柴米油盐酱醋茶,衣食住行就业保,事关千家万户安危冷暖,事关家庭和谐幸福。我市牢牢把握这一着力点,努力办好人民满意的教育,统筹推进城乡社会保障体系建设,提高人民健康水平,加强创新社会管理,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居等方面不断取得新进展。

——深入实施素质教育,加快推进学前教育快速发展,不断深化义务教育均衡发展,强力推进职业教育深入发展。今年高考成绩显示,我市普通类高考本科上线率为64.37%,高出全省21.8个百分点。其中,一本上线率为

16.07%,高出全省8.3个百分点。2010年以来,我市高考本科一、二、三批上线率连续6年稳步增长,今年比2010年分别提高了10.27、20.47和27.43个百分点。

市民陈维中因病转至郑州大学第一附属医院,近日出院时直接刷医保卡缴纳了自己应承担的那部分后,很快办理了出院手续。经过多方努力,我市加入河南省城镇职工基本医疗保险异地就医即时结算平台,参保职工今后在省内定点医疗机构就医住院,不再需要预付大量现金了,只需缴纳个人应该负担的那一部分后,就能办理出院手续。

解决就医难、看病贵是我市民生工作的重要内容。我市持续扩大养老、医疗、失业、工伤、生育“五大保险”和新农合、新农保、失地农民养老保险的覆盖面,扎实推进医药卫生体制改革。企业职工基本养老保险、城镇基本医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险的参保人数分别达到42.3万、114.8万、42.76万、32.3万、30.37万。继续提高企业退休人员养老金,人均月增加212.29元,全市企业退休人员人均月基本养老金达2120.72元。居民大病保险于今年1月起实施,实现了与省人民医院等17家市外医院转诊即时结算。人均基本公共卫生服务经费提高到了

40元,为城乡居民免费提供的基本公共卫生服务项目已达12类45项。

统筹推进城乡社保体系建设

同时,上半年,我市提高新农合保障水平,人均筹资水平提高到了470元,已有460万人次享受到合作医疗补助,补助金额6.62亿元,有4343人享受大病保险,补偿资金2356万元;组织开展各类人群健康体检工作,体检质量不断提高;提高了城市居民最低生活保障标准,由每人每月385元提高到每人每月410元;受理申办单独二孩生育证1320份,已办结单独二孩生育证1243份;确认农村计划生育奖励扶助对象13453人、特别扶助对象742人、奖励扶助对象28901人、困难家庭615户。

截至目前,我市保障性安居工程已完成施工招标项目14个,已开工项目17个9415套,实质性开工套数6040套,占省定目标的65.4%。计划达到基本建成标准项目15个11223套,目前已达到基本建成标准项目6个5807套,占省定目标的51.93%。

民生持续改善,彰显着党和政府浓浓的民生情怀。(本报记者 沙星海)



形成一个“合”字 凝聚发展动力

本报评论员

在全市经济运行工作会议上,市委书记陈建生对如何做好下半年的经济工作强调了四个字:拼、转、严、合。其中,形成一个“合”字,是期望,更是要求。

合者,团结协作也。“众人同心,其利断金”“人心齐,泰山移”“集体是力量的源泉,众人是智慧的摇篮”……这些名言警句都充分说明了团结协作的重要性。

团结协作是一切事业成功的基础,个人和集体只有依靠团结的力量,才能把个人的愿望和团队的目标结合起来,产生1+1>2的效果。各级各部门只有加强沟通、协同配合,继续突出转型发展这条主线,把稳增长保态势作为全局工作的突出任务,心往一处想,劲往一处使,才能凝聚起发展的强大动力。

今年以来,面对复杂严峻的经济形势,我市认真贯彻落实国家和省委、省政府各项决策部署,统筹稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险,扎实推进“转型提速、发展提质、环境提优、幸福提升”,全市经济有喜有忧,总体呈现低速增长、结构优化的发展态势。在异常困难的形势下,我市经济工作取得新的进展,实属不易。

下半年,经济下行压力依然较大,存在的突出矛盾和问题依然较多,比如经济增速下滑较多,发展后劲明显不足,财政收入出现下降,安全生产形势严峻。稳增长作为全局工作的突出任务,必须全面动员、全力聚焦,协同配合、共克时艰。

形成一个“合”字,凝聚发展动力,需要打好“组合拳”。全市各级各部门都要聚焦稳增长这个大局,苦练“拳”,出好“招”,多出深化改革开放的“硬招”,加大简政放权力度,打通政策梗阻,加快政策落地;多出针对性强的“实招”,抓实抓深抓准,既定项目要马上开工,已有资金要尽快到位,项目储备要超前谋划;多出提升发展能力的“新招”,抓住“互联网+”“一带一路”新机遇,大力发展新产品、新技术、新业态、新模式,以创新驱动发展。

稳增长要打总体战,不能各吹各的号、各拉各的调,要同频共振、协同发声。全市各级各部门都要围绕中心、服务大局,找准位置、演好角色。同时,还要牢固树立大局意识,相互配合,协同作战,互相补台而不拆台,互相帮忙而不添乱,提升效率效能,优化发展环境,下好下活经济发展“一盘棋”。涉及多个部门的工作,主办部门要充分发挥牵头作用,主动进行联系沟通;协办部门要各司其职、密切配合,努力形成各司其职、各负其责,协同一致抓落实的良好局面。

在错综复杂的形势下,推动我市经济发展行稳致远,需要我们付出更加艰辛的努力。只要全市上下万众一心、众志成城,同心同德、同舟共济,形成稳增长的强大阵势、强大阵容,我们就一定能够打赢经济下行压力阻击战、结构调整升级战,实现“转型提速、发展提质、环境提优、幸福提升”。

8月9日,福建宁德英山乡后岗坪村狮子岗自然村因暴雨引发山体滑坡,武警宁德支队柘洋中队官兵在一处废墟中搜寻3名失踪群众(手机照片)。

今年第13号台风“苏迪罗”于8日22时10分在福建莆田登陆,给福建省全境带来强降雨。(新华社发(王海波 摄))

(详细报道见今日第四版)

市政协“反映社情民意信息月”活动圆满结束

收集社情民意信息155篇

本报讯(记者何思远)今年7月至今,市政协举办的政协委员集中“反映社情民意信息月”活动已圆满结束。活动期间,政协委员们以深入开展“三进”(进社区、进企业、进乡村)活动为依托,深入基层和群众,倾听民声,反映民意。

市政协自八届二次会议以来,高度重视社情民意信息工作,相继采取了完善信息工作制度、聘请信息员等措施强化信息工作。为深入开展此项工作,进一步激发政协委员反映社情民意的热情,今年7

月1日,市政协发出通知,要求政协委员积极参与“反映社情民意信息月”活动,原则上每位委员至少反映一条社情民意信息,并列入委员履职情况考核。同时,对信息的内容和形式、报送方式和办理方法等做出了规定。

活动共收集社情民意信息155篇,内容涵盖交通、城建、教育、医疗卫生、文化、食品安全等多个方面。目前,市政协正在对信息进行筛选和整理,根据内容和价值,分别报送省政协、市委、市政府或市直有关部门作为工作参考。



身残志坚 甘心奉献

——记矿工路派出所治安联防队员朱大克

他虽然肢体一级伤残,却不知疲倦地传播正能量。

他本是应该得到帮助的人,却四处帮助别人。

他,就是市公安局矿工路派出所治安联防队员朱大克。

朱大克,1964年11月16日出生,老家在襄城县孙祠堂乡坡刘村。1982年10月至1986年10月,他在部队服役,曾获营嘉奖一次、先进个人荣誉两次。1986年11月,他退伍后被分配到孙祠堂乡供销社批发部当营业员。1989年2月,朱大克经人介绍到广州一玩具厂开卡车。

1991年3月,得知市公安局矿工路派出所公开招聘治安联防队员,朱大克不顾亲友劝阻前来应聘,最终被录取。他说:“我向往军事化的生活,干公安正符合我的追求。”

宁可丢性命,不愿伤群众

正当朱大克在联防队大显身手之际,厄运突然降临。1991年8月4日,我市公安系统打击“两抢一盗”百日会战鏖战正酣。当天傍晚,矿工路派出所民警在平煤神马集团八矿附近围捕一盗窃自行车集团主犯,民警龚梅岭带着联防队员朱大克和张平前往增援。朱大克驾驶警用三轮摩托车行至平安大道平煤神马集团土建处门前时,一行人骑

自行车横穿马路。朱大克紧急避让,不料驾驶的摩托车与迎面而来的四轮拖拉机发生严重刮擦,摩托车被掀翻在地,他的左上肢和左下肢粉碎性骨折,坐在后座上的张平左下肢骨折、脑震荡,而骑自行车者毫发未损。朱大克在医院昏迷了三天三夜,最终捡回了一条命,但左腿高位截肢,左上肢残废。

1991年9月,矿工路派出所为朱大克申请办理了低保。

身残志更坚,人生霞满天

从一个身高1.82米、仪表堂堂的未婚退伍军人,到仅剩一腿一臂的重残废人,巨大的落差,谁能够经受得起?

是就此沉沦,还是绝地重生?经过苦苦思索,朱大克决心以张海迪等身残志坚的楷模为榜样,与命运抗争,重新扬起生活的风帆。

凭着不屈不挠的精神,朱大克装上了假肢,扔掉了拐杖,生活不仅能够完全自理,而且学会了单腿只手修理燃气灶具、冰箱、洗衣机、录音机、电动自行车等。

朱大克的祖父在民国时期是镖师,父亲在“文革”前是襄城县的运动员。因而朱大克自幼向往搏击运动中求生英雄好汉。一分耕耘,一分收获。朱大克获得了市第三届、第四届残运会射击第二名、铁饼第三名。在我市代表队备战省残运会集训期间,

多才多艺的朱大克被视为“全能陪练”,既是乒乓球和羽毛球运动员的陪练员,又是游泳运动员的陪练员。他还参加了省第四届残运会,获得气手枪射击第一名。

朱大克不愿意在家怡然自得享清闲,就央求派出所的老领导给他力所能及的差事。

2006年3月,朱大克被安排到当时的城北公安分局当门卫,妻子被安排做保洁员。

重新归队的朱大克,非常珍惜来之不易的岗位。巡防大队的3辆摩托车,不管是谁骑坏的,朱大克都义务修好。

不管是单位的水管漏水了、阀门坏了、下水道堵塞了,还是换灯管、安插座,朱大克全包了。不分早晚,他总是随叫随到,且都是义务的。

为了给办公的民警和前来办事的群众提供一个良好的环境,朱大克当了园艺工。他在派出所院内种植了牵牛花、爬墙虎、柳藤、香樟、冬青等,并定期浇水、施肥、修剪。

矿工路派出所民警李玉贤说:“群众有困难找警察,有时警察有困难得找老朱。”

慈父“雷锋”,助人美名扬

朱大克家三代单传,他把养子抚养成材却不让改姓自己的姓,在家乡成为佳话。襄城县丁营乡的甄香花和前夫因性格不合离

婚,儿子判给男方抚养。2000年,甄香花与朱大克结婚后,朱大克主动提出给孩子抚养费。2002年,甄香花的前夫因病去世,尽管朱大克两口子生活拮据,且女儿刚过周岁,但朱大克义无反顾地担起了抚养养子的重任。后来,养子耿石召在河南师范大学读本科,在天津读研究生。朱大克对耿石召说:“只要你争气,我和你妈就是砸锅卖铁也供你。”但朱大克从不肯让耿石召改姓自己的姓,他说:“只要石召喊我爸,我就心里乐开了花。至于他姓耿还是姓朱,那有什么关系。”

把雷锋当成楷模,自觉向雷锋学习,是朱大克的人生信条。他学雷锋的事也是数不胜数:南阳一位老太太没钱买火车票回家,朱大克给了她20元钱;平煤神马集团八矿洗煤厂一高管皮包丢失,皮包里装有身份证、9张银行卡和20万元欠条,朱大克捡到后主动归还;郑州一老板装有驾驶证、身份证、7张银行卡的皮包丢失,朱大克捡到后无偿归还……

(本报记者 韩江法 通讯员 姚春发)

